
L' AMPLIFICATEUR

1 Présentation

● Définition

On appelle amplificateur tout montage qui délivre à sa sortie un signal de même 
nature et  de même fréquence que le signal  appliqué à son entrée et  dont  
l’amplitude et la phase peuvent être différentes.

● Exemple de signal amplifié

2 L’Amplificateur Linéaire Intégré
Un  amplificateur  linéaire  intégré  (  A.L.I  )  est  constitué  d’un  ensemble  de  
composants électroniques ( Transistors ), connectés les uns aux autres dans un 
même boîtier. Il est aussi appelé Amplificateur Opérationnel ( A.O.P ) car ses 
premières  applications  ont  été  la  réalisation  d’opérations  mathématiques.  
Aujourd’hui, les domaines d’applications des amplificateurs linéaires intégrés  
sont étendus à tous les domaines de l’électronique.



L’amplificateur opérationnel amplifie la différence de potentiel ε. 

3  Caractéristique de transfert Vs = f ( ε )

4 Alimentation des ALI :
 L’A.L.I  est un composant actif, il a donc besoin d’une alimentation continue 
externe.

●  Alimentation externe symétrique ± Valim ( ± 15V, ± 5V, ....... )

●  Alimentation externe simple + Valim ( +15V, + 5V, ....... )



5  Le mode de fonctionnement en régime linéaire
Pour que l'amplificateur linéaire intégré fonctionne en régime linéaire il  faut  
"OBLIGATOIREMENT" cabler un résistor ou un fil entre la sortie Vs et l'entrée 
inverseuse " e -" du circuit intégré. (sinon c'est un comparateur de tension).

  Exemple:

6  Caractéristiques idéales de l' "A.L.I."

● La résistance d'entrée de l'A.L.I est infinie (très très grande),  donc les courants 
d'entrées i+ et i- du circuit intégré sont nulles.

● L'amplification "A" est très très grande. Pour effectuer les calculs on peut négliger la 

valeur de la tension " ε " devant les autres tensions, d'ou  ε = 0V.

● La  résistance  de  sortie  de  l'A.L.I.  est  nulle,  donc  la  tension  de  sortie  Vs  est 
indépendante du résitor cablé entre la sortie Vs de l'A.L.I. et la masse.

● L'A.L.I.  est capable d'amplifier toutes les signaux ayant une fréquence comprise 
entre  0 hertz  (c'est  à  dire  une tension continue en entrée du montage)  et  une 
fréquence la plus grande possible. On dit dans ce cas que la bande passante est 
infinie. 

A retenir pour les calculs

● ε = 0V
● i+ et i- = OA
● en régime linéaire un résistor ou un fil est cablé entre la sortie Vs et l'entrée" e -" 

du circuit intégré.



7  Documentation constructeur du circuit intégré "TL081" (partiel) 
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